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江苏省人力资源社会保障厅江苏省财政厅江苏省税务局

关于印发《江苏省规范完善补缴企业职工

基本养老保险费办法》的通知

苏人社规〔2021〕1号
各设区市、县（市、区）人力资源社会保障局、财政局、税务局，国家税务总局

苏州工业园区、张家港保税区税务局，国家税务总局江苏省税务局第三税务

分局：

现将《江苏省规范完善补缴企业职工基本养老保险费办法》印发给你们，

请认真贯彻执行。

江苏省人力资源和社会保障厅

江 苏 省 财 政 厅

国家税务总局江苏省税务局

2021年1月22日

江苏省规范完善补缴企业职工基本养老保险费办法

为规范完善补缴企业职工基本养老保险费政策，根据《中华人民共和国社

会保险法》《社会保险费征缴暂行条例》《人力资源和社会保障部 财政部关于

进一步加强企业职工基本养老保险基金收支管理的通知》和《江苏省规范统一

全省企业职工基本养老保险政策若干规定》等有关规定，结合我省企业职工基

本养老保险实施范围逐步扩大的实际，制定如下办法：

一、可以补缴企业职工基本养老保险费的情形
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我省行政区域内符合以下情形的，可补缴企业职工基本养老保险费。各

类情形中起始补缴时间为最早时间，用人单位成立后招录用的职工起薪时间

迟于最早时间的，以用人单位成立后招录用的职工起薪时间为准。

（一）1991年 12月 31日前各地实施固定工退休费用社会统筹期间，原全民

所有制企业、县（区）属以上城镇集体企业、外商投资企业未按当地规定缴纳固

定工退休费用社会统筹费的，用人单位可补缴原固定工退休费用社会统筹费，

固定工本人不需补缴费。

（二）1991年 12月 31日前各地实施劳动合同制工人基本养老保险期间，原

全民所有制企业、县（区）属以上城镇集体企业、外商投资企业及其职工本人未

按当地规定缴纳劳动合同制工人基本养老保险费的，用人单位和职工本人可

补缴劳动合同制工人基本养老保险费。

（三）原全民所有制企业、县（区）属以上城镇集体企业、外商投资企业及其

原固定工、劳动合同制工人和经县以上劳动部门批准使用的城镇户口的临时

工，未按规定缴纳企业职工基本养老保险费的，用人单位和职工本人可自 1992
年1月1日起补缴企业职工基本养老保险费。

（四）除第（三）项规定企业之外的其他城镇各类企业及与之形成劳动关系

的所有职工，以及原全民所有制企业、县（区）属以上城镇集体企业、外商投资

企业自行使用的未经县以上劳动部门批准招录的职工，未参保缴费的，用人单

位和职工本人可自1996年1月1日起补缴企业职工基本养老保险费。

（五）县（区）属以下城镇集体企业、城镇街道办企业、城镇私营企业，其职

工自当地实行劳动合同制工人养老保险之月至 1995年 12月 31日按国家和省

规定可以计算为连续工龄的时间，用人单位和职工本人可以补缴企业职工基

本养老保险费。

（六）按照有关规定招用的临时工后转为企业劳动合同制工人的，其在当

地实行劳动合同制工人养老保险后从事临时工期间按国家和省规定可以计算

为连续工龄的年限，用人单位和职工本人可补缴企业职工基本养老保险费。
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（七）民办非企业单位、社会团体、基金会和依法成立的律师事务所、会计

师事务所等合伙组织，以及机关事业单位使用的编制外人员，用人单位和职工

本人可自2004年2月1日起补缴企业职工基本养老保险费。

（八）乡镇企业未参加企业职工基本养老保险的，用人单位和职工本人可

自 2006年 3月 1日起补缴企业职工基本养老保险费。其中，属安排到乡镇企业

工作的国家统配人员和城镇待业人员，尚未达到法定退休年龄或待遇领取年

龄的，可自 1992年 1月 1日起补缴其在原安排的乡镇企业工作期间的企业职工

基本养老保险费。

（九）有雇工的个体工商户，可自 2011年 7月 1日起按企业和职工缴费办法

及标准补缴企业职工基本养老保险费。无雇工的个体工商户，自参加企业职

工基本养老保险之月起缴费，除国家规定的情形外不得跨年度向前补缴。

（十）未终止劳动关系的农民轮换工在现岗位上被招录为正式职工的，其

最后一次在本单位连续从事轮换工的工作时间，可按照劳动合同制工人补缴

办法补缴企业职工基本养老保险费。

（十一）国家和省规定可以补缴的其他情形。

除上述情形外，用人单位和个人不得违规补缴企业职工基本养老保险费。

原行业统筹企业职工 1998年８月 31日前存在可补缴企业职工基本养老

保险费情形的，用人单位和职工本人按照上述办法补缴。

二、补缴企业职工基本养老保险费的基数和比例

（一）用人单位和职工本人补缴 1995年 12月 31日前（原行业统筹单位为

1997年 12月 31日前）的企业职工基本养老保险费，根据职工本人 1995年 12月
31日前历年的缴费工资，原固定工单位按 20%、原劳动合同制工人和经县以上

劳动部门批准使用的城镇户口的临时工单位按18%、个人按补缴所属期的个人

缴费比例补缴本金和利息（按历年人民银行公布的城乡居民 1年期银行存款基

准利率计息），并按规定加收滞纳金。

本人历年缴费工资难以确定的，可按补缴时上年全省全口径城镇就业人
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员平均工资的 60%作为职工本人补缴基数，单位和个人缴费比例同上述规定

进行补缴，不再加收利息和滞纳金，对应年度的实际缴费指数均按 0.6计算，并

据此倒推历年缴费工资基数。

（二）用人单位和职工本人补缴 1996年 1月 1日（原行业统筹单位为 1998
年 1月 1日）以后的企业职工基本养老保险费，根据职工本人 1996年 1月 1日后

历年的缴费工资，按省政府规定的相应年度单位和个人缴费比例补缴，并从补

缴所属期次月1日起加收滞纳金。

本人历年缴费工资难以确定的，可按补缴所属期当年度用于确定缴费工

资上下限标准的全省职工平均工资作为基数进行补缴。

三、企业职工基本养老保险缴费年限的计算

（一）原全民所有制企业、县（区）属以上城镇集体企业、外商投资企业的固

定工，其在当地实行固定工退休费用社会统筹前的连续工龄计算为视同缴费

年限。

（二）县（区）属以下城镇集体企业、城镇街道办企业、城镇私营企业职工自

当地实行劳动合同制工人养老保险之月至 1995年 12月 31日前不符合国家和

省规定计算连续工龄的工作时间，不得补缴和计算缴费年限。

（三）按照有关规定招用的临时工后转为企业劳动合同制工人的，其最后

一次在本企业从事临时工的工作时间计算为连续工龄，且在当地实行劳动合

同制工人养老保险前从事临时工期间的连续工龄计算为视同缴费年限。

（四）用人单位和职工本人按本规定可以补缴企业职工基本养老保险费的

期间，其补缴后相应时段计算为实际缴费年限，未补缴的相应时段不得计算为

实际缴费年限，也不得计算为视同缴费年限。

本办法自 2021年 3月 1日起执行。过去省和各地有关规定与本办法不一

致的，按本办法执行。
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